



Газета Красноармейского района
Самарской области

Знамя ТРУДА

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 73
(7439)

3
Октября
2014 г.
Пятница

Учредитель (соучредители) - муниципальное унитарное предприятие "Знамя труда", комитет по управлению муниципальным имуществом Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

5 октября - День учителя!

Уважаемые учителя, дорогие ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – **Днём учителя!**

Ваша профессия – почетная и уважаемая, одна из самых необходимых и востребованных в обществе. Вы несёте детям знания, воспитываете в них лучшие качества, учите трудиться и мыслить, быть творческими и ответственными людьми. От результата вашей работы во многом зависит будущее нашего района.

Опираясь на многолетние педагогические традиции, вы успешно осваиваете современные тех-

нологии и методы обучения, внедряя их в школьную практику, постоянно совершенствуетесь в профессии, подтверждая свое высокое мастерство и профессионализм.

Пусть каждый день вас встречают на уроках любознательные и благодарные ученики, а ваш нелегкий труд оценивается по достоинству!

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия и мира в ваших семьях, а также успехов во всех ваших творческих начинаниях!

П.М. Елин,
глава м.р. Красноармейский.

С ПРАЗДНИКОМ!

*Ваш скромный
труд цены не знает,
Ни с чем он не сравним!
И все с любовью
величают
Вас именем простым -
Учитель. Кто ж его
не знает,
Простое имя это,*

*Что светом знаний
озаряет
Живую всю планету!
Мы в вас берём свое
начало,
Вы - нашей жизни цвет,-
И пусть года, как свечи,
тают,
Нам не забыть вас, нет!*

Спасибо вам, учителя!



Учитель русского языка и литературы Красноармейской средней образовательной школы Наталья Николаевна Захарова - прекрасный педагог, хороший человек.

Она строгая и требовательная, добрая и справедливая, интересно проводит уроки, находит подход к каждому ученику, обладает чувством юмора, что важно при общении с современной молодёжью.

Наталья Николаевна - человек с активной жизненной позицией. Она является депутатом Собрания представителей сельского поселения Красноармейское, принимает участие в общественной жизни не только своего села, но и района.

На августовской конференции Наталье Николаевне были вручены благодарность Юго-Западного управления министерства образования Самарской области и сертификат на выплату стимулирующей надбавки по итогам прошлого учебного года.

Уважаемая Наталья Николаевна! Поздравляем Вас и всех педагогов района с Днём учителя! Искренне желаем успехов в вашей педагогической деятельности, творчества, вдохновения, здоровья и прекрасного настроения!

**Коллектив районной газеты
«Знамя труда».**

Уважаемые работники системы образования Самарской области!

Примите самые тёплые, искренние поздравления с профессиональным праздником!

Труд педагога во все времена был исключительно важен для общества и пользовался особым уважением россиян. Именно учитель выступает гарантом процветания государства и гармоничного развития наших сограждан. От эффективности его работы во многом зависит качество нашей жизни, экономическая и политическая стабильность в стране, обороноспособность государства, будущее России.

Повышение социального статуса учителя, уровня оплаты его труда по-прежнему остаётся одной из самых актуальных задач в сфере образования. Для её решения региональное правительство приняло целый комплекс мер – мы подняли зарплаты всем категориям педагогических работников, приняли ряд норм, увязывающих зарплату педагога с результативностью его труда, привлекли к работе в школе молодёжь. У нас учреждены звания «Заслуженный» и «Народный учитель Самарской области», введено ежемесячное денежное поощрение педагогов, подготовивших победителей и призёров всероссийской олимпиады школьников, начиная с регионального уровня.

Мы и дальше будем делать всё необходимое для поддержки работников системы образования, создавая необходимые условия для профессиональной деятельности педагогов и повышения уровня их благосостояния.

Хотел бы выразить сердечную признательность за ваш благородный труд, преданность своему высокому призванию.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, общественного признания, новых успехов в работе и большого личного счастья!

Н.И. Меркушкин,
губернатор Самарской области.

Дорогие коллеги!

Международный **День учителя** давно и прочно занял своё место не только в календаре профессиональных дат, он стал поистине всенародным. Этот день каждому из нас даёт возможность вспомнить и поблагодарить тех, чьи знания, мудрость, жизненный опыт, забота и любовь помогли нам стать зрелыми Личностями, грамотными Специалистами и самое главное – хорошими Людьми.

Именно вы, Учителя, занимаетесь светлым, добрым делом! Вы будите в ребёнке пытливым ум и раскрываете глубину его души. А в период важных реформ в интересах будущего процветания России вы по праву становитесь государственными деятелями, активно включающимися во все изменения и преобразования. Только такие педагоги – талантливые, неравнодушные, ответственные, отдающие себя целиком, без остатка, служению детям, трудятся сегодня в образовании муниципального района Красноармейский!

Позвольте в этот день от всего сердца выразить глубокую признательность всем педагогам района за самоотверженный благородный труд, за понимание и терпение, за то, что всё умеете и всё успеваете!

Пусть продлится ваш профессиональный и творческий путь! Всего вам самого доброго!

Л.И. Кишова,
начальник территориального
отдела образования ЮЗУ МОиН СО.

Больше фотографий на нашем сайте znamtruda.ru

Год за годом, день за днём

На окружной педагогической конференции в августе этого года прозвучала очень приятная новость: ГБОУ СОШ села Красноармейское признана лучшей школой в Юго-Западном образовательном округе по итогам работы за прошлый учебный год. Напомню, что в округ входят шесть территорий: город Чапаевск, ПГТ Безенчук, муниципальные районы Красноармейский, Пестравский, Приволжский и Хворостянский.

Наша газета не могла пройти мимо такого события, и вот запись беседы с руководителем этой школы **Владимиром Николаевичем Хрестиним**.

- Владимир Николаевич, поздравляю Вас, весь наш педагогический коллектив, учащихся, родителей с такой высокой и вполне заслуженной наградой. Хочу спросить, какие показатели работы оценивались?

- Критериев было много. По шести показателям оценивалась активность руководителя образовательного учреждения, ещё по ста пятидесяти девяти – работа образовательного учреждения. Все показатели нужно было подтвердить документально.

- А какие из них самые весомые, значимые?

- Среди самых серьёзных – количество золотых медалистов (у нас в прошлом учебном году их было пять), количество хорошистов-девятиклассников,



победителей олимпиад, научно-практических конференций разного уровня (районных, окружных, региональных, всероссийских), результаты итоговой аттестации выпускников.

- И здесь нам есть чем гордиться, не правда ли?

- Да. К примеру, на региональном уровне победителями олимпиад и практических конференций стали Белова Полина (учитель Жданова О.А.), Калягина Анастасия (учитель Долгова Г.В.), Зятчин Илья (учитель Косоухова Л.Д.). По итогам итоговой аттестации у наших выпускников есть очень высокие баллы: у И. Зятчина – 93 балла по биологии, 98 – по русскому языку, у А. Калягиной – 95 по

русскому языку, у С. Понамаренко – 98 по обществознанию и 100 по русскому языку.

- Кроме учёбы, оценивались и другие направления деятельности?

- Конечно. Это и эффективность воспитательной работы, и ресурсное обеспечение образовательного учреждения, и эффективность управленческой деятельности, и участие в творческих конкурсах. Уже несколько лет подряд мы занимаем первое место в районной спартакиаде школьников, а недавно наша девичья сборная по футболу «Заря» (тренер – учитель физической культуры А.П. Балашов) завоевала четвёртое место в областных соревнованиях.

ях. Внесли свой вклад в победу воспитанники структурного подразделения школы – Центра детского творчества и особенно спортсмены-боксеры под руководством тренера Ю.Н. Лобанова и участники студии «Домисолька» (руководитель И.С. Нижутина), занявшие призовые места во Всероссийских соревнованиях и конкурсах. Много побед на счету у воспитанников ФОКа в посёлке Ленинский, ещё одного нашего подразделения.

- Владимир Николаевич, можно ли сказать, что прошлый учебный год стал одним из самых успешных в истории Красноармейской школы?

- Наверное, да. Хотя вся история нашей школы очень интересная, каждый год приносит что-то новое, интересное. Кстати, для нашей Красноармейской школы наступивший учебный год – юбилейный. Исполняется сто пятьдесят лет с первого упоминания в архивных документах о школе в селе Колдыбань и пятьдесят лет, как мы учимся и работаем в этом здании. 31 октября у нас состоится торжество по этому случаю.

- Спасибо Вам, Владимир Николаевич, за интервью. Успехов Вам и нашей школе, новых побед и свершений.

Интервью взяла
Н. Захарова.

P.S. Когда верстался номер, по телетайпу новостей пришло известие ещё об одной победе нашей Красноармейской школы.

ГБОУ СОШ села Красноармейское вошла в топ 200 лучших сельских школ Российской Федерации, обеспечивающих высокий уровень подготовки выпускников. Поздравляем всех педагогов Красноармейской школы с этим признанием!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ученики и родители 10 класса поздравляют своего учителя **Балашова Александра Петровича** с профессиональным праздником - **Днём учителя!** Мы в этот день желаем Вам добра Успеха, счастья, радости, улыбок, Решений правильных! Пусть будет жизнь мудра - От равнодушия, обид и от ошибок. Вас огорчить она сумеет пусть! Ведь для Учителя так много это значит. Пусть светлым будет Ваш нелёгкий путь. Желаем Вам терпения! Удачи!

От всей души поздравляем **Севрюгину Елену Николаевну** с **Днём учителя!**

Мы пришли совсем недавно - В первом классе мы сейчас. И учительница наша Лучше всех теперь для нас! Утром нас она встречает И ведёт всех на урок. Мы, тетради доставая, Слышим, как звенит звонок. И учительница наша Встанет в классе у доски, Улыбнётся и нам скажет: «Здравствуйте, ученики!» Мы с ней пишем и читаем, Учим наизусть стихи, А ещё мы с ней считаем От нуля до десяти. Интересно на уроках! В школу любим мы ходить! На каникулах мы будем Очень без неё грустить.

Ученики и родители
1 «Б» класса
НШ с. Красноармейское.

БЛАГОДАРИМ!

Хотим выразить огромную признательность **Киреевой Татьяне Анатольевне** за внимательное отношение и терпение к нашим детям!

В преддверии праздника - Дня учителя - от всей души поздравляем **ВАС!**

Желаем Вам добра, счастья, благополучия, а также крепкого здоровья и нервов!

Родители учеников
10 класса.

Заслуженный учитель

В преддверии праздника День учителя хочется выразить дань уважения ветеранам. На территории нашего поселения проживают 426 граждан пожилого возраста. Есть среди них и люди с интересной судьбой. Об одном таком замечательном человеке мне хочется рассказать.

Ягудина Елена Абдрахмановна родилась в 1932 году в Казани. У её поколения было трудное военное детство. Долго пришлось страдать людям и после войны. Казалось, голодно будет всегда, и родители Елены Абдрахмановны принимают решение переехать из города в деревню. Здесь можно выращивать овощи и хоть как-то выживать.

Школьные годы... Из педагогического коллектива на всю жизнь запомнила Елена Абдрахмановна учительницу литературы – Надежду Яковлевну Ко-

роткову. Ласковая, добрая, внимательная, она прекрасно читала стихи и рассказывала о классической литературе. Наверное, этот увлечённый учитель и повлиял на жизненный выбор профессии Еленой Абдрахмановной.

Ягудина Елена Абдрахмановна закончила филологический факультет педагогического института. И теперь она сама уже сеяла в душах своих учеников разумное, доброе, вечное. Для них она стала тем идеальным учителем, на которого хочется равняться и так же преданно служить своему делу.

В 1958 году семья Ягудиных переезжает в село Кольвань. И начинается отсчёт педагогической деятельности в Кольванской средней школе. Научить детей грамотно излагать свои мысли, привить любовь к чте-

нию, научить любить русских и зарубежных классиков, разбираться в культурном наследии – далеко не весь перечень первоочередных задач, которые ставила перед собой Елена Абдрахмановна. Уроки её всегда отличались глубоким содержанием, высокой культурой. Требовательная, принципиальная, она быстро снискала уважение и авторитет среди своих коллег.

Долгое время она была секретарём партийной организации школы, зачинателем новых интересных дел всего педагогического коллектива.

В 1975 году Елена Абдрахмановна становится директором Кольванской средней школы, возглавляла которую она по 1988 год. За годы её руководства школа вышла в число лучших в районе. Е.А. Ягудина была, несомненно, достойным

и уважаемым лидером своего коллектива.

За заслуги в деле воспитания подрастающего поколения и педагогическое мастерство Елене Абдрахмановне присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школ РСФСР».

После ухода на заслуженный отдых она принимала активное участие в общественной жизни поселения, являлась председателем Совета ветеранов села. Вот такие замечательные люди живут в селе Кольвань.

Мы поздравляем Елену Абдрахмановну и всех педагогов района с Днём учителя, а граждан пожилого возраста - с Днём пожилого человека!

Н. Жигулина,
заведующая Кольванским отделением социального обслуживания на дому.

ДОРОГИМ УЧИТЕЛЯМ

Если б не было учителя,
То и не было б, наверное,
Ни поэта, ни мыслителя,
Ни Шекспира,

ни Коперника.
И поныне бы, наверное,
Если б не было учителя,
Неоткрытые Америки
Оставались неоткрытыми.
И не быть бы нам Икарами,
Никогда б не взмыли в небо мы,
Если б в нас его стараньями
Крылья выращены не были
Без его бы сердца доброго
Не был мир так удивителен.

Потому нам очень дорого
Имя нашего учителя!

О. Нестеренкова.

Сколько бы лет после окончания школы ни прошло, мы всегда будем помнить наших учителей. Учителя дали нам бесценные уроки, за которые каждый из нас благодарен им и сейчас, спустя годы. У каждого за плечами своя школьная тропинка. Проходят годы, и она становится большой дорогой длиной в жизнь. В канун Дня учителя мне бы хотелось вспомнить имена тех учителей, которые не только дали нам знания, но и оставили о себе светлую память в сердцах своих учеников.

КЛЮЧИК К СЕРДЦУ

С бесконечной благодарностью и огромной теплотой я вспоминаю моих классных руководителей: Александру Сергеевну Кирсанову и Ивана Яковлевича Манина.

Статная, красивая, с высокой копной волнистых волос Александра Сергеевна Кирсанова вела у нас уроки биологии. Многое нам было непонятно в этом предмете. Приходилось в прямом смысле зубрить, чтобы не подвести свою учительницу. Мы, девчонки-подростки, старались подражать ей во всём – в манере общения и умении аккуратно выглядеть. Все её уроки можно назвать открытыми. Они проходили на высоком профессиональном уровне. Мы могли общаться с природой, проводили экскурсии. Незабываемы были классные и школьные вечера, где каждый из нас мог проявить свои творческие способности. Я не знаю, как бы сложилась моя судьба в те годы, если бы не Александра Сергеевна. Она лично приехала за мной в другой район, когда после семейной трагедии я на перекладных уехала к родственникам, чувствуя, что здесь уже никому не нужна. Александра Сергеевна смогла найти «ключик» к моему сердечку, убедить во многом, и наш душевный разговор и её мудрые советы так пригодились мне в дальнейшем моём жизненном пути.

Иван Яковлевич Манин был моим классным руководителем в 9 и 10 классах. Он же преподавал урок физики. Личное обаяние делало каждый его урок интересным, запоминающимся. Авторитет и уважение, которыми обладал Иван Яковлевич, были очень высоки. Его общая эрудиция,

ПАМЯТЬ

Учителя, достойные признанья



такт, высокий культурный уровень, интеллигентность, доброжелательность, сочетающаяся с требовательностью, вызывали у каждого из нас огромное уважение к нему и желание не подвести своего учителя ни в чём – ни в знаниях, ни в поведении.

УРОК НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Невозможно забыть мне уроки химии и географии Марии Петровны Шагохиной. Строгая, требовательная, энергичная, обладающая высоким уровнем педагогического мастерства, она многим из нас привила бескорыстную любовь к земле как учитель географии. От нас, своих учеников, она требовала знаний своего предмета и считала, что каждый из нас обязан знать достоверно, где расположен тот или иной уголок нашей огромной страны, где и какие протекают реки, где расположены города и государства и многое другое, что связано с этим предметом. Иногда она требовала от ученика с закрытыми глазами указкой указать на карте, где примерно расположен тот или иной город, моря и океаны, республики и т.д. У неё не было любим-

чиков и «блатных» учеников. От всех нас она требовала знаний, которые, как она считала, обязательно пригодятся нам всем в жизни. Вспоминаю один курьёзный случай: среди гостей у нас в доме присутствовала и Мария Петровна. В соседней комнате под гармошку отца я слушала песни о Муромской дорожке, о донском казаке. Хотелось плакать от слов песни «По диким степям Забайкалья». Гости пели так тепло и душевно, что я не заметила, как уснула. И было совсем не до географии, урок которой должен быть на следующий день. Я была уверена, что если сама учительница у нас в гостях, меня уж точно назавтра не спросят. Но не тут-то было. Меня Мария Петровна вызвала к доске самой первой. И я, учившись все годы только на 4 и 5, к великому своему стыду получила двойку. Этот случай стал мне уроком на всю жизнь...

ЛЮБЛЮ, ПОМНЮ

«Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени!» - писал известный поэт. Эти слова я полной мере отношу к учителю русского языка и литературы Ираиде Николаевне Иш-

ковой. Именно она смогла пробудить во мне необыкновенное увлечение русской классикой, поэзией, способности мыслить, сопереживать. Её семья была приезжей, так сказать не из местных. И в этом случае к ней как к учителю было пристальное внимание как со стороны педагогического коллектива, так и родителей учеников. Ираида Николаевна не только грамотно преподавала свои предметы, она интересовалась жизнью каждого своего ученика. Я никогда не забуду её приглашение к ней домой, когда нужно было за выходные выпустить школьную стенную газету. Жила её семья в половине дома, где проживает в настоящее время Шадиев Алексей. Мною овладел какой-то неподдельный страх и волнение, когда я переступила порог её дома. Ведь до этого практически никто из учителей не приглашал к себе домой. Ираида Николаевна встретила меня очень дружелюбно, как будто не учитель встретил своего ученика, а близкая родня. Я до сих пор помню, как вместе мы лепили, а потом жарили пирожки и всей семьёй их дружно уплетали. Разговаривали свободно на все темы, в первую очередь о литературе, стихах. И уже по-

том в дискуссиях оформлялась стенная газета. Незаметно пролетало время, и, уходя домой, я думала, что оказывается, не надо стесняться учителей - они такие же простые, милые люди, каждый из которых желает нам не только привить познания в предмете, но и стать настоящим другом. Сейчас, по истечении многих лет, я понимаю, что возможно, зная мою жизненную ситуацию, Ираида Николаевна, просто по-человечески понимая меня, старалась как педагог согреть домашним уютом, заботой, теплом. А я так благодарна ей за то, что она смогла привить мне любовь и уважение к русской литературе, к пониманию и сопереживанию всего, что существует в нашей жизни.

СЛЕД В ПАМЯТИ

Хочется отметить, что на селе учитель в те годы имел большой авторитет. Учителя пользовались огромным уважением у своих односельчан. К учителю шли за советом, чтобы уладить многие житейские проблемы, помочь составить какое-то прошение, что-то уладить в семье...

Я никогда не говорила слов признательности дорогим своим учителям при их жизни. Как-то не довелось. Но знаю, что существует особая нить, связующая нас - кто жив и тех, кого давно нет с нами. А каждый учитель, несомненно, оставил свой след в нашей памяти. И сегодня я с благодарностью вспоминаю учителя черчения Владимира Григорьевича Акиншина, учителя немецкого языка Марию Ивановну Сирик, учителя математики Клавдию Сергеевну Бусыгину, учителя истории Алексея Ивановича Молчанова...

Учителя прошлых лет. Они не жалели времени на индивидуальную работу с детьми, интересовались проблемами своих учеников, удивляли нас своим оптимизмом и мудростью, являясь примером жизнелюбия, порядочности и доброты.

В нашем селе живут родственники тех учителей, о которых я рассказала. Знайте, мы вспоминаем их всегда с чувством благодарности.

Л. Пахомова,
выпускница 1966 года.
Фото из архива
Н. Горяиновой.
Выпуск 1975 года.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА



Наш юбилейный год

Огромная творческая работа предстоит в этом году коллективу Детской музыкальной школы. Этот учебный год ознаменован крупной праздничной датой - 50-летием со дня образования учреждения. Школа, образованная в 1965 году, претерпела за это время много изменений.

Сегодня это красивое, уютное помещение, в котором занимаются искусством около ста обучающихся, в том числе дети из трёх сёл нашего района. Школа носит имя её первого директора, основателя - Драгунова Ивана Герасимовича. К юбилею школы готовится стендовая музейная экспозиция, посвящённая его творчеству.

Наряду с опытными преподавателями Подсеваловой Т.А., Штопоровой Г.Н., Максименко Н.Ф., Задорожной Н.В. работают молодые специалисты Гафаров К.Р., Дедикова Т.П., Драгунов А.И. Методическую деятельность всего учебного комплекса умело координирует методист по художественному образованию Чернова Е.А.

Коллектив школы нацелен на развитие в детях эстетического вкуса, любви к прекрасному, творческому проявлению своих способностей, патриотизма. В этот учебный юбилейный год в школе, наряду с общеэстетическими развивающими программами, вводятся предпрофессио-

нальные программы для одарённых профориентированных детей. Отрадно, что уже есть выпускники, которые обучаются в учреждениях культуры и искусства, и мы надеемся, что они станут хорошими специалистами и придут продолжать дело своих учителей в наш район.

Накануне Дня учителя хочется от всей души поздравить наш небольшой коллектив с праздником. Пожелать долголетия в творчестве, крепкого здоровья, благополучия в семьях.

Н. Петросян,
директор МБОУ ДОД
«ДМШ» им. И. Г. Драгунова.

Самый классный классный



Несколько лет наша Красноармейская школа принимает участие в окружном конкурсе классных руководителей «Самый классный классный».

Участвовали в нём Елена Александровна Павлова, Татьяна Валентиновна Шляхтурова, Олеся Михайловна Мишина. А в этом учебном году решила участвовать Инесса Викторовна Кистенёва. И удачно – заняла первое место в округе! Поздравляем нашу коллегу с победой, желаем крепкого здоровья, удачи и дальнейших побед в жизни!

Номинация, в которой выступала И.В. Кистенёва – «Классный руководитель 5-9 классов». Инесса Викторовна – классный руководитель 9А класса. Вот как отзывается педагог об этом коллективе:

- Класс у меня замечательный. У нас с ними полное взаимопонимание и тесный контакт. Ребята у меня творческие, открытые, старательные, отзывчивые. Мы очень любим путешествовать, отдыхать. Нас всегда поддерживают родители, откликаются на все просьбы, всегда находятся рядом.

- Не все взрослые умеют читать и слышать детские мыс-

ли, а наш классный руководитель это делать может, - говорит председатель родительского комитета класса Светлана Викторовна Селезнёва, - потому что она – прекрасный психолог и педагог, понимающий сложность и чувствительность детской души. Она сумела сплотить наших ребят. Дети делятся с ней своими радостями и проблемами. На родительских собраниях Инесса Викторовна поднимает вопросы не только об успеваемости, но и о взаимоотношениях детей друг с другом. Поддерживаем её прекрасную инициативу о создании совета отцов. У нас уже есть успехи: дети пе-

рестали конфликтовать, стали более дружелюбными. Доброта Инессы Викторовны растопила «ледяные» сердечки наших детей.

А вот мнения тех, кого не обманешь, - учеников 9 А класса:
- Наша Инесса Викторовна – лучшая из учителей, которых я знаю. Мы с нею на классных часах обсуждаем самые популярные темы жизни нашего класса, школы, района.

- Инесса Викторовна – самая лучшая классная. Мы с ней ездим в разные города. Мне очень запомнилась наша поездка в Санкт-Петербург.

- С Инессой Викторовной мы познакомились в конце четвёртого класса. Сейчас она стала нам как родная. Я считаю, что Инесса Викторовна – самый лучший учитель. Она всегда придумывает что-нибудь интересное, весёлое. Я очень рад, что именно наша Инесса Викторовна стала победительницей в окружном конкурсе.

- У нас очень интересно проходят классные часы, особенно в День знаний. Каждый раз Инесса Викторовна что-то придумывает, готовит для нас. Она – самый добрый учитель.

- С Инессой Викторовной мы ездили в Самару, Казань, Санкт-Петербург. С ней всегда весело, интересно, она очень хорошо относится к нам.

Уважаемая Инесса Викторовна, поздравляем Вас с очередной победой и с профессиональным праздником – Днём учителя! Оставайтесь такой же, какой Вас знают ваши сегодняшние и бывшие ученики, их родители, Ваши коллеги.

Н. Захарова.

На фото И.В. Кистенёва с классом.

● НАШИ ДЕТИ

С 1 сентября 2013 года в Российской Федерации дошкольное образование впервые стало официально признанным полноценным уровнем непрерывного общего образования. Вместе со вступлением в силу нового закона «Об образовании РФ» для всех дошкольных учреждений стал актуален новейший ФГОС дошкольного образования – федеральный государственный образовательный стандарт.

Новая система координат, повлиявшая на формирование ФГОС дошкольного образования, призывает, прежде всего, ценить, а не оценивать ребёнка. Кроме того, это серьёзный шаг на пути к повышению ценности и обособлению образования в детских садах как самостоятельного звена общего образования.

Так как ФГОС дошкольного образования поддерживает точку зрения на ребёнка, как на «человека играющего», многие методики и технологии будут пересмотрены и переведены с учебно-дидактического уровня на новый, игровой уровень, в котором дидактический компонент будет непременно соседствовать с игровой оболочкой. В нашем детском саду самостоятельно разрабатывается своя образовательная программа, основанная на принципах ФГОС дошкольного образования, которая нацелена на всестороннее разви-

Новые ориентиры в системе дошкольного образования



тие ребёнка на основе особых, специфических видов деятельности, присущих дошкольникам. То есть на практике мы получим более игровой и разносторонний подход, приветствующий максимальную эксплуатацию инновационных и активных методов педагогического взаимодействия, более индивидуализированный и нацеленный на раскрытие собственного потенциала каждого ребёнка.

В детском саду «Солнышко» имеются все необходимые предпосылки для реализации стандарта. Коллектив учреждения отличает высокий уровень профессионализма, педагоги нацелены на активное участие в планомерном поэтапном изучении и освоении ФГОС, готовы к повышению уровня своих профессиональных знаний и умений, овладению эффективными технологиями. Предмет-

но-развивающая среда детского сада соответствует принципам педагогики развития. Тем не менее, в соответствии с принятием ФГОС потребуются определённая коррекция педагогической деятельности, содержательный диалог с семьями воспитанников и социальными партнёрами.

Развитие дошкольных учреждений и ликвидация очередей в детские сады – безусловно, важные меры. Но когда говорят, что каждый ребёнок должен вступить в мир образования уже в детстве, часто забывается, что детство не сводится к системе дошкольных учреждений, где ребёнок может получить ту или иную поддержку. Детство обеспечивается – и это главное – поддержкой семьи как ключевого института развития и социализации ребенка.

ФГОС создаёт такую доктрину развития дошкольного детства, в которой вместе, «в одной упряжке», будут и государство, и семья, и педагоги.

С. Махова,
руководитель СП
д/с «Солнышко».

НАМ ПИШУТ

Спасибо за помощь

Семья беженцев из Украины благодарит жителей села Красноармейское за оказанную помощь. Особая благодарность заместителю директора МФЦ Плакшиной Ольге Анатольевне, а также главному редактору районной газеты «Знамя труда» Чумаку Владимиру Валентиновичу и корреспонденту Пахомовой Лидии Владимировне за понимание, поддержку и оказанную помощь.

Желанный подарок

Творческий коллектив «Русская песня» посёлка Алексеевский выражает сердечную благодарность главе Красноармейского района Елину П.М., руководителю межпоселенческого управления культуры Перевозчиковой И.А., главе сельского поселения Алексеевский Бреевскому А.В. за предоставленную нам современную музыкальную аппаратуру.

Новая аппаратура – желанный подарок для нас. Теперь у нашего коллектива появилась возможность под качественное музыкальное сопровождение дарить людям радость и хорошее настроение.

Примите от нашего коллектива самые тёплые пожелания крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии, семейного благополучия и процветания.

Творческий коллектив
«Русская песня»,
п. Алексеевский.

Вторая жизнь клуба

В поселке Кочетковский сельский клуб существует давно. Там всегда проводились праздники и выступали дети. В одно время руководство сменилось, и мероприятий не стало. Только с возвращением Елены Александровны Пениной в сельском клубе снова открылись кружки. Этим летом не все дети смогли выехать куда-либо отдохнуть, но многие из них посещали клуб, где танцевали, пели, играли.

Мы участвовали в концерте для пенсионеров «Кочетковские посиделки», отмечали праздники День защиты детей, День знаний. Скоро мы будем отмечать День учителя.

Мы и наши родители очень рады, что у нас такой замечательный организатор в сельском клубе.

Елена Александровна очень добрая и ласковая. Все дети её любят. В кружок ходят дети от 5 до 15 лет. С ее возвращением в клуб дети поселка Кочетковский стали ещё больше организованными и дружными.

Мы, дети, и все жители поселка Кочетковский желаем Елене Александровне удачи, счастья, вдохновения, благополучия и дальнейших творческих успехов в её работе вместе с нами.

Лиана Саркисян,
ученица 3 класса,
п. Кочетковский.



С музыкой по жизни

В нашей газете мы постоянно рассказываем о людях, которые создают праздник. Работники культуры: библиотекари, клубные работники, педагоги детской музыкальной школы - организуют и проводят различные мероприятия, и в то время, когда мы все отдыхаем, присутствуя на них, работники культуры на своём посту стараются каждый раз привнести что-то новое, необычное. Они создают настроение, а порой заставляют нас задуматься о прожитом или будущем. Но каждое мероприятие, организованное и проведённое ими, надолго остаётся в памяти.

На многих районных мероприятиях мы видим и слушаем выступления воспитанников детского духового оркестра и детской музыкальной школы. И сегодня я хочу познакомить наших читателей с семьёй истинных музыкантов, которые приехали к нам в далёкие 90-ые, когда многие семьи вынуждены были оставить свои обжитые места. Супруги Курпешев Борис Ры-

скальдиевич и Подсевалова Татьяна Аркадьевна приехали в наш район из Джамбула. Району нужны были грамотные и профессиональные кадры - преподаватели музыки, и им посоветовали наши края. Тогда впервые, благодаря Борису Рыскальдиевичу, у нас был создан детский духовой оркестр. Сколько восторгов было у ребят, желающих приобщиться к музыке, научиться играть на трубе, саксофоне, ударных инструментах. Многие не верили, что из ребят и девочек получится слаженный музыкальный коллектив. Благодаря талантливым детям, огромному желанию, старанию и терпению детский духовой оркестр вскоре уже имел своих поклонников и стал незаменимым участником практически всех районных мероприятий. Да что там районных! Оркестр с успехом выступал на областных сценах, участвуя в конкурсах разного уровня, заслуженно получая звания победителя и лауреата. На базе дет-



ского духового оркестра в 2005 году был создан ансамбль саксофонистов «Сакс - хорус», пользующийся большой популярностью у населения любого возраста. Не одно поколение юных оркестрантов воспитал, приобщил к прекрасному миру музыки Борис Рыскальдиевич. Не все из этих ребят стали профессиональными исполнителями, но музыкальные занятия способствовали развитию у них богатой эмоциональной сферы, формированию эмоционально-целостного отношения к миру. Борис Рыскальдиевич понимал, что у ребят разные музыкальные возможности, но есть главное - это неподдельная увлечённость общим делом, доверие к нему, как к учителю-наставнику. Он старался, чтобы его ученики стали разносторонне развитыми в музыкальных вопросах. На занятиях мастер не только учил азам игры на музыкальных инструментах, но и не забывал о воспитании человека культуры. Уже давно Борис Рыскальдиевич на заслужен-

ном отдыхе, но с удовольствием встречает дома своих воспитанников, проводит занятия для тех ребят, которые желают получить уроки игры на гитаре. Соседи не ворчат, слыша аккорды. Ведь в каждом из нас звучит музыка, заставляющая порой и плакать, и смеяться.

В своём творчестве Борис Рыскальдиевич не одинок. Его муза и надёжный тыл - супруга Татьяна Аркадьевна Подсевалова, педагог детской музыкальной школы им. И.Г. Драгунова. К их давнему знакомству как нельзя подходят слова песни: «Музыка нас связала, тайноу нашей стала...». Всю свою профессиональную трудовую жизнь супруги старались и стараются передавать своим ученикам понимание тайн великого искусства музыки, которая дарит всем свою красоту. Они любят свою работу и ни разу не пожалели о своём профессиональном выборе. И Борис Рыскальдиевич, и Татьяна Аркадьевна считают, что музыкальная культура - это не-

что большее, чем просто обучение игре на музыкальном инструменте. Как педагог Татьяна Аркадьевна уверена, что сфера музыкального образования оказывает активное влияние на формирование нравственных основ личности ребёнка, его эстетических идеалов, способствует развитию художественных, творческих навыков. Татьяна Аркадьевна очень творческая личность - участница народного хора русской песни, исполнительница русских романсов. На областных конкурсах она всегда завоевывает призовые места лауреата и победителя.

Музыкальное искусство, по мнению супругов, закладывает фундамент развития человека в любой отрасли. И пусть не все выпускники связали свою судьбу с музыкой. Борис Рыскальдиевич и Татьяна Аркадьевна понимают, что невелик процент учеников, которые видят в занятиях музыкой своё будущее. Наверное, это и необязательно. Но как важно знать педагогу, что его выпускник, поступив в какой-нибудь вуз, может показать там свои музыкальные способности. И главное, чтобы их воспитанники шли по жизни с чистым сердцем, творили достойные дела и сохранили в себе светлую любовь, привитую в музыкальной школе с детства, не позволяющую утратить радость общения с большим миром искусства.

У супругов одно кредо: «Мой мир - мир семи нот, мир звуков, мир голоса. Музыка - моя душа».

И мы все, кто знает и почитает эту скромную семью истинных музыкантов, желаем ей творческих успехов, здоровья, спокойной, без тревог и волнений, долгой жизни.

Л. Пахомова.

Фото из семейного архива
Т. Подсеваловой.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

У каждого человека в жизни должен быть именно такой, самый близкий и дорогой человек, на которого можно положиться в любом вопросе и быть, что называется, как за «каменной стеной». В преддверие предстоящего юбилея я хочу рассказать о своем муже Безгине Евгении Николаевиче. Один мудрец сказал:

На Мир взгляни разумным оком.

Не так, как раньше ты глядел.

Мир - это море. Плыть желаешь?

Построй Корабль из Добрых дел...

На мой взгляд, такой «корабль из добрых дел» построил мой муж - Безгин Евгений Николаевич, который, отмечая 5 октября 2014 года свой 55-летний юбилей, вступил в пору жизненной зрелости и мудрой рассудительности. Имея за плечами богатый жизненный опыт, опыт работы с людьми, он заслужил уважение, признательность не только своих односельчан, но и всех жителей района. Имя Евгений в переводе с греческого означает «благородный», и он оправдывает это имя. В этот день ещё два праздника - День уголовного розыска и День учителя, что весьма символично, т.к. мой муж окон-

Дорогой человек

чил Елабужскую школу милиции и начал свою трудовую деятельность в уголовном розыске системы МВД Алексеевского района, затем, уже перебравшись в село Красноармейское, работал мастером производственного обучения ПУ-33. В связи с этим в день рождения мы все поздравляем его и с этими праздниками тоже, потому что он имеет к ним непосредственное отношение. Но больше его знают как главу сельского поселения Красноармейское, где он отработал более 16 лет. По знаку зодиака муж Весы, это тоже отразилось на его характере - он всегда уравновешенный, выдержанный, сначала всё взвесит, продумает и только после этого примет решение, определит, кто прав, кто виноват. Это качество помогло ему в нелёгкой работе главы поселения при урегулировании различных жизненных ситуаций, при решении споров односельчан. Он пользовался большим авторитетом у подчинённых, работники его любили и уважали за чуткость, внимание, несмотря на то, что он всегда серьёзен, иногда бывает строгим, по-



рой даже резким, но это только видимость (уж я-то точно знаю). На самом деле он очень добрый, справедливый и легко ранимый человек, переживающий за каждого работника, всегда готовый помочь материально, поддержать морально, найти нужные слова, доводы, подобрать ключ к каждому человеку. Эти качества помогают ему и сейчас руководить коллективом спорткомплекса «Красноармейский», где он также пользуется большим авторитетом и уважением.

И в семье ему удается с лёгкостью решать те или иные проблемы, положив их на те же «весы». Вот уже более 25 лет я нахожусь в браке с этим человеком и ни разу об этом не пожалела, потому что чувствовала себя действительно как за каменной стеной. Это внимательный и любящий муж, заботливый отец и самый добрый дедушка.

Вот такой он разносторонний: увлекающийся рыбалкой, большой фанат футбола и отчаянный болельщик футбольной команды «Крылья Советов», не пропустивший практически ни одного матча, увлекающийся отечественной и зарубежной музыкой. Поздравляем его с юбилеем и желаем здоровья, удачи, благополучия!

Нам в жизни большего не надо,
Лишь был бы счастлив ты,
родной!

Один ответ твой: «Всё в порядке!»

И на душе у нас - покой!

Любящие супруга,
дети и внуки.

Поздравляем с 55-летним юбилеем руководителя МАУ «Спортивный комплекс «Красноармейский»

Безгина

Евгения Николаевича!

Всё меньше чуда в нашей жизни,
Уже мы взрослые давно.
Мы стали опытней и старше
И не боимся ничего.
Уже проходят наши юбилеи,
И в пятьдесят пять лет ты многого достиг.
Давно уж дети повзрослели,
Но ты по-прежнему крутой мужик.

Желаем быть весёлым и успешным.

Пусть старость не наступит никогда,
И будет вам совсем не интересно

Считать свои ушедшие года.

Коллектив МАУ «Спортивный комплекс «Красноармейский».

Искренне поздравляем

Евгения Николаевича Безгина с юбилеем!

Желаем такого же оптимизма, удач в делах, доброго здоровья, благополучия и исполнения всх задуманных планов.

С уважением,
С.А. Захаров,
А.П. Солдаткин,
А.В. Горин,
А.В. Сафронов.